



№1 (7899)
11 января 2020 г.

Цена в розницу свободная

Газета выходит с 1939 года

Советская молодежь

УЧРЕДИТЕЛЬ - ПРАВИТЕЛЬСТВО КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

Когда торжества отмечают все вместе

Наступление 2020 года надолго запомнится массовыми торжествами, проходившими с 1 по 7 января на площади Абхазии. Как многократно утверждали в интернет-сетях и оффлайн, впервые в столице Кабардино-Балкарии проходили настоящие масштабные народные гуляния.

Вечер 6 января был посвящен чествованию Аскера Бербекова, признанного лучшим голосом России. Несмотря на то, что этот день выдался самым холодным на всей праздничной неделе, по количеству собравшихся на площади Абхазии он побил все рекорды.

«Я вам безмерно благодарен – обратился Аскер к многотысячной публике, - честно скажу, что рад не столько за себя, сколько за свою семью, что она счастлива. А возможным это стало, потому что вы меня поддержали и помогли мне осчастливить весь род Бербековых и всю мою Кабардино-Балкарию».

Старейшина рода Бербековых (кстати, незадолго до этого подаривший своему талантливому представителю кабардинского скакуна), также поблагодарил всех жителей республики, и особенно наставника Аскера на проекте – продюсера Константина Меладзе.

Завершился концерт праздничным фейерверком в честь молодого певца, благодаря которому кабардинский язык в самом популярном музыкальном проекте страны прозвучал на всю Россию.

Окончание на стр. 16

Поездки в три района

В первые дни нового года глава Кабардино-Балкарии Казбек Коков посетил Лескенский, Черекский и Баксанский районы.

Во время поездки в Лескенский и Черекский районы руководитель региона проинспектировал ход строительства социальных объектов и объектов дорожной инфраструктуры. Одним из них стала дорога между селениями Бабугент и Кара-суу, где уже реконструировано более 4,5 из 12 километров.

В Баксанском районе Коков посетил селение Атажукино, где осмотрел новую общественную территорию, созданную в рамках проекта «Формирование современной городской среды», а также недавно открытый Дом культуры.

Его строительство началось в июне 2019 года в рамках реализации проекта «Единой России» «Культура малой родины». Новый ДК располагает зрительным залом на 300 мест и библиотекой.

Кроме того, глава республики посетил среднюю школу №1 в селении Куба. «Здание учебного заведения 1936 года постройки не отвечает современным требованиям. Поручил руководству муниципалитета совместно с профильным министерством проработать вопрос строительства нового здания школы», - написал Коков в своем аккаунте в соцсети Instagram.

Ясли для 40 детей

В Чегемском районе в канун нового года открылись новые ясли.

Как сообщила пресс-служба администрации района, ясельный корпус для детей в возрасте от двух месяцев до трех лет открыли в селении Чегем-2 на базе детского сада при школе № 3. Ясли построены в рамках реализации национального проекта «Демография», они рассчитаны на 40 детей. В здании расположены спальни, игровые зоны, медицинский и методический кабинеты, оборудован спортивный зал.

И.о. главы администрации Чегемского района **Юра Борсов** отметил, что в яслях созданы все условия для комфортного, безопасного пребывания малышей, работает высококвалифицированный коллектив.

По данным местных властей, в рамках национального проекта «Демография» до конца 2020 года в Чегемском районе будет построена одна общеобразовательная школа, три дошкольных учреждения и одна пристройка к дошкольному учреждению.

Новые дома для сельчан

Почти 100 жителей трех сел в Зольском районе получили новое жилье в преддверии нового года.

По информации пресс-службы районной администрации, новые двухквартирные коттеджи получили 25 жителей селения Малка, для 53 жителей селения Совхозное построен 19-квартирный жилой дом, а в селении Этоко для 21 человека сдан в эксплуатацию трехквартирный коттедж.

Новое жилье построено в рамках реализации федерального проекта «Обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда», входящего в состав национального проекта «Жилье и городская среда». Зольский стал единственным в 2019 году районом республики, где реализована данная программа.

Объем финансирования на строительство почти полутора тысяч квадратных метров благоустроенного жилья превысил 40 миллионов рублей, которые выделены из средств Фонда содействия реформированию ЖКХ и республиканского бюджета.

Дома построены с использованием современных строительных технологий и материалов, каждая квартира оборудована автономным отоплением, системами электро-, газо- и водоснабжения, канализацией, новой сантехникой.

До конца 2024 года в Зольском районе планируется расселить свыше 250 человек из аварийных домов.

В Псынадаха открыли ФАП

В селении Псынадаха открыли новый фельдшерско-акушерский пункт (ФАП).

Как сообщила пресс-служба администрации Зольского района, ФАП построен в рамках реализации федеральной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий», на строительство потрачено 4,3 миллиона рублей из федерального и республиканского бюджетов.

Здание действовавшей до последнего времени на территории села амбулатории не соответствовало современным требованиям. Строительство нового ФАПа позволило существенно укрепить лечебно-профилактическую базу населенного пункта, повысить доступность и качество медицинского обслуживания населения.

В фельдшерско-акушерском пункте расположены специализированные кабинеты терапевта, педиатра, стоматолога, акушерско-гинекологический кабинет, лаборатория, процедурный кабинет, кабинеты вакцинации взрослого населения и детей. Амбулатория обслуживает почти три тысячи человек, в том числе более 700 детей, она оснащена санитарным автотранспортом.

Праздники прошли без серьезных ЧП

Новогодние праздники в Кабардино-Балкарии прошли без крупных происшествий.

Как сообщила пресс-служба ГУ МЧС РФ по КБР, с 1 по 9 января силы и средства ведомства функционировали в усиленном составе. Ежесуточно в готовности к реагированию на возможные чрезвычайные ситуации и происшествия находилось более 300 человек и 57 единиц основной и специальной техники подразделений МЧС России и республиканской противопожарно-спасательной службы. На всех объектах, задействованных в проведении новогодних и Рождественских мероприятий, было организовано дежурство сотрудников МЧС России. Мероприятия прошли без происшествий.

За этот период на территории КБР чрезвычайных ситуаций не произошло, было зарегистрировано четыре социально значимых происшествия. Для ликвидации последствий ДТП пожарно-спасательные подразделения привлекались 15 раз, при этом было спасено 34 человека. На водных объектах республики происшествий не зарегистрировано.

В период праздников в Приэльбрусье находилось десять зарегистрированных туристических групп, в составе которых было 43 человека. Сотрудниками Эльбрусского высокогорного поисково-спасательного отряда МЧС России проведено девять поисково-спасательных работ. В чрезвычайных ситуациях пострадало семь человек, шестеро из них спасены, один погиб. Принудительных и самопроизвольных спусков лавин не зарегистрировано.

По данным республиканской противопожарно-спасательной службы, ее сотрудники 22 раза выезжали на тушение пожаров. В жилом секторе произошло восемь пожаров, нанесших материальный ущерб квартиросъемщикам и домовладельцам. Также зарегистрирован один случай возгорания автомобиля. В Нальчике произошло семь пожаров, в Баксанском районе – шесть, в Эльбрусском – три, в Лескенском – два, в Зольском, Прохладненском, Терском и Урванском – по одному.

4 января в селении Анзорей Лескенского района в результате пожара сгорели кровля навеса и частного домовладения на площади 160 квадратных метров. Пожарным при этом удалось эвакуировать из-под навеса два легковых автомобиля, частично поврежденных огнем.

К счастью, гибели и травм людей на пожарах во время новогодних каникул на территории Кабардино-Балкарии не зарегистрировано.

«Тот, кто верит, счастлив и силен!»



В праздник Рождества Христова во Дворце профсоюзов в столице Кабардино-Балкарии состоялась традиционная епархиальная елка, на которую пригласили детей правоохранителей, погибших при исполнении служебного долга, а также учащихся воскресных школ республики.

«Сегодня к вам приехал архиепископ Пятигорский и Черкесский Феофилакт, который вас сейчас поздравит», - объявила, обращаясь к детям, руководитель Федерации независимых профсоюзов КБР **Фатимат Амшокова**.

«Мои юные любимые братья и сестры! Поздравляю вас со светлым праздником Рождества Христова и наступившим новым годом! Каждый из нас хочет счастья, хочет мира и любви. А чтобы так было, люди должны верить. Человек, который верит, счастлив и силен!», - сказал архиепископ, открывая детский праздник.

«У многих из вас в жизни случилась беда, но она позади, вы ее пережили. И благодарить за это надо небо и тех, кто рядом с вами, кто поддерживал вас и утешал», - сказал Феофилакт, обращаясь к детям погибших полицейских. Пожелав им счастья, здоровья и всех благ, архиепископ добавил, что в новом году желает всем много хороших друзей – таких, чтобы дружба стала крепкой и долгой.

По обыкновению Феофилакт восхитился Кабардино-Балкарской красотой ее природы и душевностью жителей республики: «У вас самый красивый, самый

замечательный дом – чудесная Кабардино-Балкария и прекрасный Нальчик. Когда я здесь, то не устаю благодарить Всевышнего за то, что он дал нам всем, и особенно жителям республики», - отметил затем Феофилакт.

Поздравив детей с Рождеством Христовым, архиепископ пожелал: «Пусть Рождество станет великим праздником в вашем доме и домах ваших соседей!»

Поздравления от руководства республики передал детям заместитель председателя правительства КБР **Марат Хубиев**, от себя лично также пожелавший всем здоровья, счастья и благополучия.

«Рождество Христово – это светлый праздник, который позволяет людям обрести милосердие и доброту», - сказал заместитель председателя правительства, подчеркнув важность этого праздника.

Напомним, что праздники для детей республики епархия организует в Нальчике вот уже пять лет, Марат Баширович поблагодарил архиепископа Феофилакта «за постоянное внимание к жителям нашей республики, за заботу о них».

Главный федеральный инспектор по КБР **Евгений Ткачев**, в



свою очередь, поздравил детей, передав им также поздравления полномочного представителя президента РФ в СКФО **Александра Матовникова**.

Затем началось новогоднее представление, в котором, кроме Деда Мороза и Снегурочки, было множество сказочных персонажей и которое предполагало участие в спектакле детей, совместные танцы и общение. После праздника 150 юным приглашенным были розданы новогодние подарки, подготовленные епархией.

Как рассказала начальник отдела организационной работы и общественных связей ФНП КБР **Ирина**

Юдина, в Рождество в Дворце профсоюзов были проведены еще две благотворительные елки – одна для учащихся спортивно-адаптивной школы, вторая – для детей с гематологическими и онкологическими заболеваниями из разных районов республики.

Ирина Юдина сообщила, что на подготовленных ФНП КБР благотворительных елках побывали примерно 500 детей, и каждому профсоюзы подготовили подарки. А все артисты, занятые в новогоднем представлении, работали для детей бесплатно.

Светлана Оленина.
Фото автора.

Будущее без мусора

В Арт-центре Мадина Саральп в Нальчике в последние дни уходящего года продемонстрировали, каким ужасным может стать будущее человечества, если мы не изменим своего отношения к мусору, покрывающему пространство вокруг нас. Там состоялась презентация необычного календаря на 2020 год, посвященного социальному проекту «Очистим сознание от мусора». На красочных календарях, представленных на презентации, запечатлены молодые дизайнеры и очаровательные модели на горах мусора печально известной урванской свалки, или так называемого мусорного полигона.



Мероприятие, призванное продемонстрировать общественности все ужасы «мусорного будущего», совместными усилиями организовали общественная организация «Эко-Нальчик», Мадина Саральп и руководитель Центра креативных решений Юлия Овдиенко.

Все участники презентации отмечали, что инициатором проекта является один из руководителей организации «Эко-Нальчик» Зубер Ципинов, который не смог присутствовать на данном мероприятии.

В начале презентации прозвучала главная мысль проекта: очистить от мусора землю, на которой мы все живем, невозможно, пока не будет очищено от мусора наше сознание.

«Летом мы сделали слайды, фотоснимки для календаря, там же, на свалке, был снят короткометражный фильм. Сделано это с целью привлечь внимание общественности к проблеме мусора, серьезность которой не все еще осознали», - сообщил корреспонденту РИА КБР представитель «Эко-Нальчик» Хазиз Хавпачев.

М. Саральп рассказала, что, когда она предложила юным дизайнерам и моделям принять участие в проекте, все согласились сразу: «Предложение было сделано мною очень осторожно. Но я была приятно удивлена: каждая из девушек четко сформулировала, почему она хочет принять участие в акции и почему проблему мусора воспринимает так серьезно. Большинство говорили: «Я не хочу, чтобы мои дети росли на горах мусора».

Дизайнер объяснила, что целью акции был, вопреки обыкновению, не показ моделей одежды, а пребывание в точке, противостоящей гармонии в жизни, пребывание в хаосе мусора. Она подчеркнула, что все участники проекта благодарны ее инициатору Зуберу Ципинову: «Когда идешь за ним, делаешь те самые правильные шаги к воспитанию в себе настоящего человека. Мир нельзя делать хуже!»

Министр природных ресурсов и технологии Ильяс Шаваев выразил признательность общественным организациям,



которые сделали все, чтобы привлечь внимание общественности на проблему мусора: «Сейчас проблемы сбора мусора, его утилизации, раздельного сбора мусора стоят очень остро. Организаторы акции молодцы, они показали проблему ярко, наглядно и впечатляюще. Мероприятие на свалке, получившее благодаря соцсетям широкий резонанс, безусловно, привлекло внимание общественности».

Дети из Центра креативных решений продемонстрировали театральную композицию, затем гостям показали фильм, построенный на впечатляющих контрастах.

Организаторов акции поблагодарил и присутствующий на мероприятии представитель «Экологистики» Казбек Кушхов – (ООО «Экологистика» – региональный оператор по обращению с твердыми коммунальными отходами – ред.)

Председатель парламентского комитета по образованию, науке и делам молодежи Нина Емузова отметила: «Здесь присутствуют представители молодого поколения. Если мы будем ориентироваться и опираться на них, то действительно сможем очистить сознание от мусора». Н. Емузова также подала идею продемонстрировать и фильм, и календарь в Парламенте КБР.

В заключение презентации Мадина Саральп подчеркнула, что проблема мусора – в окружающем нас мире, в природе и в нашем сознании – не решается в одночасье в силу своей глобальности.

«Проект будет продолжен, но ему нужна поддержка!» - заключила М. Саральп.

Нелли Соо.

Фото Татьяны Свириденко.

Происшествия

Умер во время катания

30 декабря на Эльбрусе скончался турист из Москвы.

45-летнему мужчине стало плохо во время катания на горных лыжах на высоте около 3600 метров. По предварительным данным, причиной смерти стал сердечный приступ.

Тело спортсмена в тот же день спустили вниз и передали представителям правоохранительных органов.

Летали в тандеме

4 января в Чегемском районе в результате жесткой посадки парашюта погиб житель Ставропольского края, еще один человек – пилот – получил травмы.

20-летний житель Новопавловска из Ставропольского края летал на парашюте в тандеме с пилотом-инструктором из Тольятти на парашюте возле селения Эль-Тюбю. В результате жесткой посадки парашюта молодой человек погиб, а пилот с множественными повреждениями был доставлен в Республиканскую клиническую больницу в Нальчике, его жизни ничего не угрожает.

Следователи Южного следственного управления на транспорте СКР по данному факту назначили доследственную проверку. По ее результатам будет принято процессуальное решение.

Машина повредила газопровод

5 января в Чегемском районе в результате повреждения газопровода после ДТП без газа остались жители четырех населенных пунктов.

Как сообщили в пресс-службе республиканского ГУ МЧС, около 21.05 возле селения Нижний Чегем в результате дорожно-транспортного происшествия произошло повреждение газопровода высокого давления.

В результате было произведено отключение газоснабжения 820 абонентов в четырех населенных пунктах: Нижний Чегем, Хушто-Сырт, Эль-Тюбю и Булунгу.

К 14 часам 6 января специалисты восстановили поврежденный участок газопровода и началось наполнение системы газоснабжения во всех селах.

Восстановительные работы проводились силами компании «Газпром газораспределение Нальчик», в них участвовало 13 человек и три единицы техники.

Елочный круговорот

В новогодние праздники социальные сети сообщили о замечательной идее, рожденной администрацией Нальчика, Институтом развития города «Арт-зал «Платформа» и общественной организацией «Эко-Нальчик»: подарить праздничным елкам вторую жизнь.

«Сдай елку на переработку!» - гласит призыв руководителя «Эко-Нальчик» Зубера Ципинова.



«2020 год уже шагает по стране, хотя многие жители России по старинке будут ждать его настоящего наступления 13 января. Поэтому есть еще шанс загадать желание и спрятать подарок под елку. Елку, которая простоит до «Старого Нового года», а у некоторых и до 8 марта. А что делать с пушистой красавицей после праздников? Убрать на антресоли, если она искусственная, или выбросить в общий контейнер для мусора, если дерево было живое», - говорится в сообщении в соцсетях.

Далее сообщается, что впервые администрация города, Институт развития города «Арт-зал «Платформа» и КБРОЭО «Эко-Нальчик» предлагают полезную утилизацию и объявляют акцию по сбору новогодних елок «Елочный круговорот».

«До 20 января вы можете сдать елку в один из специальных пунктов, после чего деревья переработают в щепу. В дальнейшем щепу используют при благоустройстве городской среды, организации экологических троп, в вольерах для животных», - говорится в сообщении.

Принимать елки будут 18 и 19 января с 11:00 до 16:00 в следующих точках города: в Ореховой роще рядом с небезызвестным «Фантомасом», на территории железнодорожного вокзала по ул. Осетинской, в районе Искож рядом со школой №25 по ул. Неделина, 20, а также в Александровке – улица 2-я Надречная, 135.

Главное требование – тщательно очистить дерево от украшений, мишуры, упаковки и прочего, так как посторонние предметы затрудняют процесс переработки елок.

«Пусть живые елки и после Нового года принесут пользу! Помощь волонтеров приветствуется!» - говорится в сообщении, где также отмечено, что каждый сдавший елку получит полезный подарок.

Наш корр.

ДУХОВНОЕ УПРАВЛЕНИЕ МУСУЛЬМАН КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

ГРАФИК НАМАЗОВ НА 11-31 ЯНВАРЯ 2020 г. по КБР

Январь	Фаджр Утрен.	Шурук Восход	Зухр Обед.	Аср Икинды	Магриб Вечерн.	Иша Ноч.	
11	Сб	06:09	07:38	12:24	14:40	16:50	18:29
12	Вс	06:09	07:38	12:24	14:41	16:52	18:30
13	Пн	06:09	07:38	12:24	14:42	16:53	18:31
14	Вт	06:09	07:37	12:25	14:43	16:54	18:32
15	Ср	06:08	07:37	12:25	14:44	16:55	18:33
16	Чт	06:08	07:36	12:26	14:45	16:56	18:34
17	Пт	06:08	07:36	12:26	14:46	16:57	18:35
18	Сб	06:07	07:35	12:26	14:47	16:59	18:36
19	Вс	06:07	07:35	12:27	14:48	17:00	18:37
20	Пн	06:06	07:34	12:27	14:49	17:01	18:38
21	Вт	06:06	07:33	12:27	14:50	17:02	18:39
22	Ср	06:05	07:33	12:27	14:52	17:04	18:41
23	Чт	06:05	07:32	12:28	14:53	17:05	18:42
24	Пт	06:04	07:31	12:28	14:54	17:06	18:43
25	Сб	06:03	07:30	12:28	14:55	17:08	18:44
26	Вс	06:03	07:29	12:28	14:56	17:09	18:45
27	Пн	06:02	07:28	12:29	14:57	17:10	18:46
28	Вт	06:01	07:28	12:29	14:58	17:12	18:47
29	Ср	06:01	07:28	12:29	14:58	17:12	18:48
30	Чт	05:59	07:26	12:29	15:01	17:14	18:50
31	Пт	05:59	07:25	12:29	15:02	17:15	18:51

Сайт ДУМ КБР: www.kbrdum.ru

Дату действительного наступления и окончания месяца по хиджре следует уточнять



Бизнесменов обвиняют в хищении миллиарда

Генеральная прокуратура России утвердила обвинительное заключение в отношении трех предпринимателей из Кабардино-Балкарии, которых обвиняют в хищении более одного миллиарда рублей, выделенных на строительство птицеводческого комплекса.

По информации пресс-службы генпрокуратуры РФ, как полагает следствие, в 2013 году коммерсанты **Темур Абазов, Андзор Унежев и Валерий Лигидов** получили кредиты в ГК «Внешэкономбанк» на сумму более 3,5 миллиарда рублей. Деньги были выделены на строительство птицеводческого комплекса в Кабардино-Балкарии.

Как считает следствие, в 2014-2015 годах из этой суммы более 1 миллиарда рублей бизнесмены перевели на подконтрольные компании. В результате этого птицеводческий комплекс построен не был, банку кредит не возвращен.

Предпринимателям предъявлено обвинение по части 4 статьи 159.1 («Мошенничество в сфере кредитования, совершенное организованной группой либо в особо крупном размере») УК РФ, санкция которой предусматривает до десяти лет лишения свободы.

Уголовное дело направлено в Мещанский районный суд Москвы для рассмотрения по существу. Расследование в отношении неустановленных соучастников обвиняемых продолжается.

Задушил

и пытался сжечь

В Прохладненском районе следователи задержали местного жителя, подозреваемого в совершении убийства.

Как сообщили в следственном управлении СКР по КБР, по версии следствия, 25 декабря 2019 года на окраине станицы Солдатская в Прохладненском районе было обнаружено тело 31-летней местной жительницы со следами термического воздействия.

В ходе проведения судебно-медицинского исследования тела было установлено, что причиной смерти девушки явилась механическая асфиксия дыхательных путей. Оперативно проведенными мероприятиями следователи установили подозреваемого в совершении преступления, им оказался ранее трижды судимый 24-летний житель станицы, освободившийся из мест лишения свободы в ноябре 2019 года.

Молодой человек дал признательные показания, согласно которым между ним и девушкой во время распития спиртных напитков произошла ссора. Девушка оскорбила мужчину, и, не стерпев этого, он ее задушил. Намереваясь скрыть следы преступления, он присыпал тело убитой бытовым мусором и поджег его.

По данному факту возбуждено уголовное дело по части 1 статьи 105 («Убийство») УК РФ, санкция которой предусматривает до 15 лет лишения свободы.

С повреждениями головы

В Нальчике в одном из частных домов обнаружили тело местного жителя с признаками насильственной смерти.

По данным следственного управления СКР по КБР, 25 декабря 2019 года около 17 часов у себя дома в жилом помещении на территории частного домовладения по улице Комарова в Нальчике было обнаружено тело 44-летнего мужчины с признаками насильственной смерти. Он скончался в результате получения множественных телесных повреждений, нанесенных ему в область головы.

По данному факту возбуждено уголовное дело по части 4 статьи 111 («Умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, повлекшее по неосторожности смерть потерпевшего») УК РФ, санкция которой предусматривает до 15 лет лишения свободы.

Сотрудники правоохранительных органов проводят мероприятия по установлению личности совершившего преступления.

400 доз синтетики

Полицейские в Прохладненском районе задержали молодого человека, подозреваемого в сбыте более 400 доз синтетического наркотика.

Как сообщила пресс-служба МВД по КБР, поздно вечером сотрудники ДПС на автодороге Новопавловск-Прохладный-Моздок заметили двух подозрительных пешеходов, ими оказались 18-летние местные жители. Во время проверки полицейские нашли под курткой одного из них сверток с кристаллическим веществом бирюзового цвета. Молодой человек пояснил, что это наркотическое средство «соль», которое он хранил для дальнейшего сбыта путем закладок.

Экспертиза подтвердила, что изъятые являются синтетическим наркотиком, его масса превысила 190 граммов. Этого количества, по данным оперативников, могло хватить на более 400 разовых доз. Полицейские также установили, что наркотик подозреваемый приобретал через интернет.

По данному факту возбуждено уголовное дело по части 4

статьи 228.1 («Незаконное производство, сбыт или пересылка наркотических средств в крупном размере») УК РФ, санкция которой предусматривает до 20 лет лишения свободы.

Переделывали оружие

Сотрудники правоохранительных органов задержали на территории Ингушетии и Кабардино-Балкарии местных жителей, которых подозревают в том, что они занимались переделкой охолощенного оружия в боевое.

Как сообщает пресс-служба ГУ МВД России по СКФО, сотрудники Управления совместно с коллегами из органов безопасности и при силовой поддержке бойцов Росгвардии провели комплекс оперативно-розыскных мероприятий. В результате была выявлена группа лиц, занимающихся переделкой гражданского оружия в боевое, а также его дальнейшей реализацией на территории Северного Кавказа.

По данным оперативников, в ноябре 2019 года участники группы изготовили и сбыли условному покупателю за 45 тысяч рублей охолощенный пистолет «Кедр», переделанный под стрельбу боевыми патронами. А в декабре они же продали за 90 тысяч рублей переделанный под стрельбу боевыми патронами калибра 7,62 мм охолощенный автомат Калашникова.

По данным фактам возбуждены уголовные дела по части 2 статьи 223 («Незаконное изготовление оружия») и части 2 статьи 222 («Незаконный оборот оружия») УК РФ, санкции которых предусматривают до семи лет лишения свободы.

Одновременно в Ингушетии и Кабардино-Балкарии проведены обыски в местах проживания фигурантов и их родственников, а также по месту работы. В отношении задержанных судом избрана мера пресечения в виде заключения под стражу. Участники группы дают признательные показания.

Экс-главу газовой компании ждет суд

Незадолго до нового года в Нальчике прошло заседание межведомственной правительственной комиссии по профилактике правонарушений, на котором среди прочих обсуждался и вопрос о декриминализации сферы ТЭК.

Врио начальника Управления по экономической безопасности и противодействию коррупции МВД по КБР **Мурат Бетров** сообщил, что за 11 месяцев 2019 года в сфере ТЭК выявлено 186 преступлений, из них 44 – экономической направленности, 142 – общеуголовных, 21 – тяжкое и особо тяжкое и 14, совершенных в крупном и особо крупном размере. Раскрыто было 170 преступлений, выявлено более 150 человек, совершивших преступления в данной сфере. К уголовной ответственности за совершение тяжких и особо тяжких преступлений привлечено три человека. «Установленный размер материального ущерба по оконченным уголовным делам составил более 8 миллионов рублей, возмещено более 5 миллионов», - заявил он.

По состоянию на 1 ноября дебиторская задолженность перед ООО «Газпром межрегионгаз Нальчик» составляет более 5,5 миллиарда рублей, из которых 3,2 миллиарда – это долги физических лиц, 2,3 миллиарда – юридических лиц. Разбаланс превышает 1,5 миллиона рублей, тогда как в 2018 году он был больше 4 миллионов. Самый большой процент разбаланса, по словам Бетрова, отмечается в Лескенском районе – 62,9%, далее идут Урванский – 56,9%, Чегемский – 32,1% и Баксанский – 29,5% районы.

«Достоверность декларируемых газовыми компаниями долгов населения у нас вызывает обоснованные сомнения. По результатам рассмотрения собранных материалов было возбуждено уголовное дело по части 2 статьи 165 («Причинение имущественного ущерба путем обмана и злоупотребление доверием») УК РФ по факту необоснованного начисления на лицевые счета абонентов задолженности за потребленный газ на сумму более 14 миллионов рублей. Их осуществлял работник нальчикского территориального участка ООО «Газпром межрегионгаз Нальчик» путем ввода в абонентскую плату расчетов населения фиктивных сведений о показаниях приборов учета. Решением суда в отношении него применена мера наказания в виде судебного штрафа», - рассказал Бетров.

Начальник управления также сообщил, что по части 1 статьи 201 («Злоупотребление полномочиями») УК РФ возбуждено три уголовных дела в отношении руководителей территориальных участков «Газпром межрегионгаз Нальчик» в Урванском и Зольском районах, а также в отношении мастера по работе с населением в Баксанском районе. В каждом районе начисления составляли более 4 миллионов рублей. Все три дела находятся в стадии расследования.

«Нельзя не отметить факты преступной деятельности бывшего руководителя ООО «Газпром межрегионгаз Нальчик» и АО «Газпром газораспределение Нальчик», связанных с незаконным предпринимательством, злоупотреблением полномочиями и растратой денежных средств общества, выявленных в период с 2018 по 2019 год (в это время пост руководителя обеих организаций занимал Александр Цыплунин – ред.). Фигуранту предъявлено обвинение, уголовное дело планируется направить в суд в ближайшее время», - подчеркнул Бетров.

Говоря об электроэнергетике, он напомнил, что в 2019

году совместно с ФСБ пресечена деятельность группы должностных лиц МУП «Каббалкоммунэнерго». «Бывший руководитель организации в сговоре со своими работниками, а также должностным лицом нальчикского энергосбытового отделения АО «Каббалэнерго» с 2017 по 2018 год получали от предпринимателей и руководителей юридических лиц деньги за незаконное списание потребленной электроэнергии. Участники группы с использованием специального программного продукта подключались к приборам учета электроэнергии и неправомерно корректировали показания объемов потребленной энергии. Полученные деньги распределялись между участниками группы пропорционально, в зависимости от роли каждого. В отношении них возбуждено 12 уголовных дел по статье 290 («Получение взятки») УК РФ», - пояснил Бетров.

Он уточнил, что организатор и трое участников группы были арестованы судом и содержались в СИЗО. «Трое участников группы заключили досудебное соглашение, им изменена мера пресечения на домашний арест», - заметил начальник Управления.

Скандал в самолете

Две пенсионерки из Кабардино-Балкарии устроили скандал с бортпроводниками в самолете, летевшем из Москвы в Нальчик, из-за этого борт пришлось сажать в соседнем Магасе.

Как сообщила пресс-служба Управления на транспорте МВД России по СКФО, в дежурную часть линейного пункта полиции в аэропорту Магаса поступила информация, что к борту самолета, следовавшего из Москвы в Нальчик, требуются полицейские.

Прибывшему наряду транспортной полиции командир воздушного судна сообщил, что одна из пассажирок во время полета заняла место, не соответствующее месту в посадочном талоне. При этом на замечания бортпроводника женщина не реагировала и отказалась занять свое место, а вторая пассажирка принялась защищать ее, выражаясь в адрес бортпроводников нецензурной бранью, и также не реагировала на замечания.

Выяснилось, что скандал устроили жительницы Терка 1956 и 1959 годов рождения. В отношении них полицейскими составлены административные протоколы по части 6 статьи 11.7 («Невыполнение лицами, находящимися на борту воздушного судна, законных распоряжений командира воздушного судна») и части 1 статьи 20.1 («Мелкое хулиганство») КоАП РФ. Санкции данных статей предусматривают наказание в виде наложения административного штрафа или административного ареста на срок до 15 суток.

Происшествия Пять смертельных ДТП за три дня

В первые три дня нового года на территории республики произошло пять ДТП, в которых три человека погибли, а еще девять, в том числе пятеро детей, получили повреждения различной степени тяжести.

1 января около 19 часов 21-летний нальчанин, управляя автомашиной Toyota Camry, на пересечении проспекта Ленина и ул. Кешокова в Нальчике, осуществляя поворот налево, не предоставил преимущество в движении и сбил 16-летнюю девочку, которая переходила дорогу по регулируемому пешеходному переходу. В результате ДТП подросток госпитализирован.

2 января около 21.15 в селении Баксаненок 27-летний житель Баксана на автомашине «ВАЗ-21063» не уступил дорогу автомобилю «Лада Приора» и врезался в нее. От удара «Приору» вынесло на полосу встречного движения, где произошло столкновение с «Нивой».

В результате ДТП пассажир «Приоры» – 34-летняя жительница селения Баксаненок получила травмы, несовместимые с жизнью, еще четверо пассажиров, в том числе трое несовершеннолетних детей, доставлены в медицинские учреждения.

В тот же день в Зольском районе 21-летний водитель автомобиля «ВАЗ-21074», двигаясь по автодороге со стороны села Совхозное в направлении селения Зольское, не предоставил преимущество в проезде и врезался в «Ладу Калина». В результате травмы различной степени тяжести получили четыре человека.

3 января около 17.45 в станице Солдатской 26-летний житель Прохладненского района на «ВАЗ-21140» сбил 66-летнего мужчину, который в нарушение правил дорожного движения шел по краю проезжей части при наличии обочины и тротуара. В результате ДТП пешеход скончался.

Тем же вечером на 30-м километре федеральной дороги «Кавказ» произошло ДТП с участием автомашин «ВАЗ-21144», «Seat Толедо» и «Шевроле», в результате которого никто не пострадал. После столкновения водитель «Сеата» – 56-летний житель Эльбрусского района вышел на проезжую часть, чтобы оценить причиненный машине ущерб. В это время его сбил 30-летний житель Ставропольского края на «Ладе Гранта», в результате мужчина погиб от полученных травм.

По фактам аварий проводится расследование, устанавливаются все обстоятельства совершения ДТП.

Интервью со звездой

Журналист, филолог, спортсмен



И вот в отношении успешности встреча с Альбертом была особенно интересна, так как незаурядных достижений молодой тележурналист, преподаватель, филолог и даже спортсмен, как правило, добивается во всем, чем начинает заниматься.

Причем, по словам Фатимы Алиевны, Карцаев с раннего возраста отличался коммуникабельностью, стремлением к новым знаниям и поиску площадок для приложения и развития этих умений.

Ну, а во время беседы открылась еще одна интересная черта нашего гостя – он относится к достаточно редкой породе взрослых, говорящих детям правду и искренне желающих своими убеждениями.

Согласитесь, не от каждого взрослого можно услышать такой совет: «Если ваше занятие не приносит вам удовольствия – не занимайтесь им. Жизнь слишком коротка, чтобы тратить ее на что-то нелюбимое, и надо всегда получать удовольствие». Или честное выражение неоднозначного отношения к введению получения дополнительного образования преимущественно на платной основе: «С одной стороны это правильно, потому что слишком много людей получают образование, которое им совершенно не нужно. И вообще, когда что-то дается на «халяву», то это совершенно не ценится».

Что касается самого Альберта Карцаева, то вся его жизнь соответствует известному ленинскому лозунгу «учиться, учиться, учиться»: в его портфолио есть дипломы бакалавра и магистра по русской филологии, диплом психолога. Прочувшись несколько лет на отделении немецкого языка, он перевелся на юридический факультет, где его специализацией стало гражданское право. Уже во время работы на ВГТРК на двухлетних курсах повышения квалификации в Москве он получил образование тележурналиста. А самым свежим пополнением «корочки» о высшем образовании является не так давно полученный диплом логопеда – конечно же, «красный», как и все его предыдущие.

Неслучайно сам себя их заслуженный обладатель иронично называет «патологическим отличником», о чем иногда, «хотя такое и нельзя говорить детям», жалеет.

В детстве он хотел стать учителем русского языка. Будучи студентом Института филологии КБГУ, он весьма успешно занимался и научно-исследовательскими изысканиями, принимая участие в многочисленных олимпиадах и конференциях от университетского до российского уровня и публикуя статьи в авторитетных научных сборниках, а десяткам тысяч зрителей республики он стал известен на ниве тележурналистики.

Кстати, впервые Альберт раскрыл секрет, что на телевидении он пришел после того, как его не взяли в «Советскую молодежь», что сыграло на руку ВГТРК ГТРК «Кабардино-Балкария», заполучившей нового трудолюбивого и одаренного сотрудника. Дополнительную симпатию он вызывал еще и практически полным отсутствием грамматических, орфоэпических и стилистических ошибок, часто проскальзывающих даже в работе телевизионных «зубров».

Почти все тринадцать лет работы на ТВ (последние годы Карцаев трудится шеф-редактором, формируя выпуски новостей) он совмещал телевидение с преподаванием.

Вначале три года он был учителем русского языка в одной из общеобразовательных школ, и этот опыт на сегодняшний день дал ему основание считать, что преподавание намного тяжелее, чем любая из всех работ, которыми он когда-либо занимался. Затем в частных школах и учреждениях дополнительного образования он вел технику речи, культурологию и другие увлекательные, но непростые предметы, что продолжает делать и сейчас. Даже на интервью с юными журналистами из «Солнечного города» он пришел, проведя урок по интересному предмету «Искусство», а на вопрос, как это возможно, он ответил: «На телевидении я работаю в режиме неделя через неделю с 9 часов утра до 9 вечера – как минимум до 9 часов

Очередная встреча в рамках проекта нашей газеты «Интервью со звездой» началась с сюрприза: оказывается, приглашенный гость Альберт Карцаев в свое время также был учеником педагога и поэтессы Фатимы Тазовой. А ведь именно ее воспитанники из литературной студии «Свеча» и театра «Миниатюра» Детской академии творчества «Солнечный город» выступают в качестве интервьюеров успешных представителей различных сфер нашей республики.

вечера, потому что монтаж иногда затягивается и до двух часов ночи. А вот во время свободной недели я и успеваю преподавать».

Во время без малого двухчасовой беседы четко чувствовалось, что тема учебы и образования для интервьюируемого занимает особое место. Возможно, даже на генетическом уровне: ведь оба деда Альберта Карцаева были известными и уважаемыми в республике учителями, все восемь братьев и сестер его отца преподаватели, среди многочисленных двоюродных братьев и сестер также немало педагогов средней и высшей школы.

А когда один из ребят заявил, что гость вполне мог бы открыть собственную школу, выяснилось, что она у него уже есть: «Это не здание и стены – это методика преподавания. На протяжении пяти лет преподавания техники речи я понял, что людям очень хочется говорить красиво. Но, чтобы научиться этому, необходимо уметь думать». Именно такому умению думать, а не простому зазубриванию правил и их практическому закреплению Карцаев учит своих учеников по уникальной программе, в основу которой лег не только его обширный опыт, но и эффективные методики лучших ученых в различных областях лингвистики.

гинальными и абсолютно независимыми были и все другие ответы Альберта:

«Никогда не любил выезжать на съемки. По своей сути я домосед... Много ли я читаю в свободное время?»

У меня не бывает свободного времени, но я много читаю, потому что это связано с моей работой. Сейчас начал увлекаться мифами Древней Греции и Древнего Рима для своих занятий, и моим новым большим увлечением стал поиск мифологем... Никогда не приветствую экспромт и всегда говорю, что лучший экспромт – это тот, который тщательно подготовлен... Нет, на YouTube собственный канал не веду и телевизор не смотрю. Вообще редко кто из тележурналистов смотрит «телек», а если смотрит, то не свой канал... Никогда не было свободы слова, и не надо ее ждать».

Но вопреки последнему утверждению, ребятам сразу стало очевидно, что перед ними человек, мыслящий и высказывающийся свободно. Поэтому задаваемые ему бесчисленные вопросы были очень разнообразны, а ответы на них трансформировались в настоящие дискуссии, проходившие в неожиданном ключе. Так, в ходе весьма оживленного и даже бурного обсуждения русских и европей-

пришлось участвовать в отработке захвата и освобождения заложников.

Конечно, нельзя было обойти стороной и спортивные достижения Альберта Карцаева, являющегося кандидатом в мастера спорта по пауэрспорту, мастером спорта по русской становой тяге, заслуженным мастером спорта по поднятию штанги на бицепс, победителем Кубка Евразии, серебряным призером чемпионата СНГ по пауэрлифтингу и силовым видам спорта и обладателем других званий и регалий.

Количество подобных достижений внушает огромное уважение еще и потому, что «большим» спортом он занялся относительно недавно. На вопрос, не смущало ли его, что он стал серьезно заниматься силовым видом в возрасте, когда большинство атлетов уходят из спорта, он дал простой, но невероятно мотивирующий ответ: «Когда начинать заниматься чем-либо – для меня такой вопрос не стоит. Я всегда начинаю заниматься тем, что мне интересно, в любое время».

Стоит отметить, что, подобно настоящим профессионалам, перед интервью со звездным гостем школьники провели предварительное журналистское исследование. Правда, обнаружили они в интернете лишь нашумевшую несколько



Ребятам очень понравилась метафора гостя: «Знания – это не рубашка, которую можно снять с одного и надеть на другого, это очень хитрая вещь. С одной стороны, мы делимся знаниями и ничего не теряем, потому что эти знания остаются с нами. Но с другой стороны, эти знания, то есть информация, которой мы поделились, может быть использована против нас».

Столь же откровенно и без ложной скромности был дан ответ на вопрос о прецедентах «отбивания» учеников: «К сожалению, у меня нет конкурентов на данный момент».

Не менее откровенными, ори-

ских сказок были затронуты такие аспекты как воспитание детей, особенности женской психологии, эгоизм и альтруизм, религия и совесть, биологическое и социальное в традиционном мировоззрении, система восприятия мира у различных сказочных персонажей.

Меньший интерес вызвала и рассказанная Карцаевым – единственным телевизионным журналистом Кабардино-Балкарии, имеющим сертификат военного корреспондента, полученный в ходе достаточно серьезной и длительной подготовки, – история о настоящих полевых учениях в военной части. Ведь во время их проведения ему

лет назад статью о змее Алтын – одной из питомцев Альберта, на серьезном практическом и теоретическом уровне увлекающегося также и герпетологией. И рассказ об этом достаточно экзотичном увлечении также не оставил ребят равнодушными.

Спектр затронутых тем во время встречи (видеозапись можно посмотреть на канале «СМ» в YouTube) был чрезвычайно широк и разнообразен. И потому было решено повторить ее в расширенном формате в новом году.

Наталья Печонова.
Видео в YouTube автора.
Фото Татьяны Свириденко.

«Тайны древних цивилизаций»

– так назывались необычные новогодние утренники, которые прошли в ДК профсоюзов. Впрочем, «утренниками» их можно было назвать лишь условно, это были настоящие новогодние шоу-квесты. Придумал и провел их образовательный центр «Интеллект», а в качестве помощников и спонсоров выступили несколько фирм, компаний и кафе.

В квесте принимали участие ученики городских школ, дети с ограниченными возможностями здоровья, даже родители, пришедшие на шоу с детьми, не прочь были поучаствовать в увлекательной игре.

– Мы решили отступить от стандартных сценариев и провести для детей вот такой страноведческий квест, – рассказала руководитель центра **Юлия Тохтамышева**. – Все задания его построены на истории, географии и культуры четырех древних стран – Китая, Рима, Египта и Греции. Есть у нас и так называемые силовые конкурсы, где надо в одиночку или командой состязаться на силу, ловкость, скорость и т.д., а есть интеллектуальные – викторины и головоломки. Возраст участников мы обозначили как «8+». Цель этого познавательного квеста – пройти все испытания и найти заветный сундук с сокровищами. Все очень необычно – для каждой страны оформлена своя зона, где соответственно подобраны свет, музыка, декорации, разные лабиринты и задания. Дети в восторге. Взрослые, к слову, тоже. Узнав о таком необычном новогоднем представлении, с нами связывались представители фирм и ведомств и интересовались, не могли бы мы провести «такой же квест, но только для людей «30+», а то надоели однообразные корпоративы».

А всех участников нашего квеста в субботу, 11 января еще ждет грандиозный концерт с розыгрышем призов.

Г. Урусова, фото автора.



Когда торжества отмечают все вместе



Окончание. Начало на стр. 1

Как отметил в своем Инстаграм-аккаунте заместитель председателя правительства Российской Федерации **Виталий Мутко**, участие в новогодних мероприятиях в Нальчике приняли 50 тысяч человек. И это стало возможным благодаря Институту развития города «Арт-зал Платформа», действующему под эгидой администрации г.о. Нальчик.

Первый вечер наступившего 2020 года нальчане и гости КБР провели в компании финалиста шоу «Голос - 2», представителя России на международном конкурсе «Новая волна-2014», финалиста проекта «Ну-ка все вместе» **Нодара Ревия**, который произвел неизгладимое впечатление на публику. Сразу после его концерта многочисленные зрители посредством онлайн-трансляции стали свидетелями финала восьмого сезона шоу «Голос» и триумфальной победы нашего земляка **Аскера Бербекова**, признанного лучшим голосом России. И, несмотря на начавшийся дождь, никто не покинул площадь Абхазии, вместе с отцом и родными Аскера отметив первую победу 2020 года.

Во второй день нового года своим творчеством собравшихся поразовали **Марина Шаш**, **Эльдар Дымов** и **Аслан Биев**, исполнив песни на кабардинском и балкарском языках, а также произведения советской эстрады, иностранных композиторов и кавказского шансона.



3 января площадь Абхазии, на которой все семь дней работали и ярмарка мастеров декоративно-прикладного искусства, и фуд-корты, превратилась в гигантский танцпол, на котором прошла «Дискоотека 80-х» от **Амура Текуева**, **Замиры Жабоевой**, **Азамата Цавкилова**, **Алима Теппеева**, **Анзора Хуснинова** и других артистов Государственного Музыкального театра КБР. После ее завершения, по складывающейся приятной традиции, всеобщее внимание приковала прямая трансляция на большом экране полуфинала всероссийского телевизионного конкурса вокалистов «Новая звезда», в котором успешно выступила еще одна наша землячка, студентка Северо-Кавказского Государственного института искусств **Малика Атабиева**.

Четвертого января на площади Абхазии царил **Исаак Найтингейл (Вадим Капустин)** – резидент легендарного Café Del Mar (Ибица), победитель в номинации «Лучший электронный проект года», четвертьфиналист телевизионного шоу «Голос-5». Живые инструменты в сочетании с песнями обладателя одного из самых романтических голосов на современной мировой сцене не оставили равнодушным никого. А после концерта вновь настал час «живого» просмотра теперь уже финала «Новой звезды».

Хедлайнером пятого дня гуляний стало детское творчество в самых разных его проявлениях. Воспитанники детского

продюсерского центра **Марьяны Казановой** «La stella» пели, танцевали, проводили всевозможные интерактивы, брали интервью у прохожих, узнали мнение зрителей, в том числе и только что вернувшейся из Москвы **Малики Атабиевой** о новогодней елке и новогодних торжествах.

Вечер 6 января был посвящен чествованию Аскера Бербекова, признанного лучшим голосом России (см. стр. 1). Вместе с нальчанами и гостями республики победителя «Голоса -8» приветствовали его коллеги: **Черим Нахушев**, **Амур Текуев**, **Султан Хажироко**, **Эльдар Жаникаев**, **Азамат Беков** и **Рената Бесланеева**, **Аида Тлиашинова**, **Марьяна Саральпова** и **Темиркан Кошиев**, **Резуан Маремуков**, **Дениза Хекилаева**, **Астемир Апанасов**, **Ислам и Карина Киш**, **Эльдар Атмурзаев**, **Нату Созаева**, **Азамат Закураев**, ансамбль народного танца «Шагди», **Илона Жилова** и **Ахмат Теппеев**, радовавшиеся столь же бурно и радостно, как и все зрители, устроившие овацию при появлении молодого артиста.

Завершающий день праздничных мероприятий на площади Абхазии выдался весьма насыщенным. Свою программу представили Государственный ансамбль песни и пляски «Терские казаки», **Малика Атабиева** и специально приехавшая из Москвы четвертьфиналистка шоу «Голос -8», актриса **Светлана Мамрешева**.

И все же на протяжении семидневных гуляний не меньшее внимание также было уделено и новому объекту площади Абхазии – гигантской тюбинговой горке, высотой в десять метров и длиной 85 метров, установленной, кстати, одновременно с аналогичной горкой в Грозном. КБР и Чеченская Республика пока единственные обладатели такого аттракциона в СКФО.

По словам директора «Платформы» **Оксаны Шухостановой**, было решено использовать всепогодное покрытие, что позволит детям и взрослым, вес которых не более 100 кг, кататься на горке до марта. Работает аттракцион с 11 до 20 часов ежедневно.

Наталья Печенова.

Фото и видео в Instagram Татьяны Свириденко.

Главный редактор
КАРДАНОВ М. М.



Адрес редакции и издателя: 360001, КБР, г. Нальчик, пр. им. Ленина, 5

E-mail: sm-kbr@yandex.ru. Instagram: sovetskaya_molodezh. You Tube: Советская Молодежь.
Факс: 42-24-80. Телефоны: 40-39-09, 42-68-04

Мнения авторов публикаций не обязательно отражают точку зрения учредителя и редакции. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. При перепечатке ссылка на «СМ» обязательна.

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Кабардино-Балкарской Республике 5.09.2011 г. Регистрационный номер ПИ №ТУ07-00036.

Газета выходит по средам. Время подписания в печать по графику в 19.00. Подписано в 18.00.

ТИРАЖ 2590

12+

Индекс 51533.

ЗАКАЗ №11

ГАЗЕТА ОТПЕЧАТАНА В ТИПОГРАФИИ ООО «ТЕТРАГРАФ», Г. НАЛЬЧИК, ПР. ЛЕНИНА, 33.